

TORONTAI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBLITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. CIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBLITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZÁM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-ÍRÁS: TORONTAI, VELIKI BECSKEREK.

A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.

FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN. FELELVRE 150 DIN. NEGYEDÉLVRE 75 DIN. HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELENIK MINDEN MUNKANAPON DELELŐTT. HIRDETÉSEK DÍJSZABÁS SZERINT.

Zágrebben tegnap délelőtt 10 órakor mondták a székesegyházban a gyászmisét Radics Szeptán emlékeztére. A szertartást fényes papi segédlettel Bauer érsek celebrálta a templomot zsúfolásig megtöltő közönség előtt. A templom közepén álló óriási katalak előtt a horvát szokóisták és az egyetemi hallgatók díszorsége állott.

A prazsdemokrata koalíció felől nagyon ellenétes hírek látnak napvilágot. Egyes jelentések szerint, a koalícióban a szakadás elkerülhetetlen, mert a független demokraták nem hajlandók azon az úton menni, amerre Macsek mutat. Más jelentések szerint, viszont szakításról szó sincsen, mert a koalíció a kormány ellen egyöntetű eljárást indít. A támadt ellentétek áthidalása nem lehetetlen.

Hágából jelentik, hogy a jugoszláv-magyar döntőbírósg tegnap út össze először. A bíróság elnöke Van Looten, a hollandi felsőbírósg elnöke, magyar tagjai pedig Zoltán Béla volt igazságügyminiszter és dr. Köves Béla.

Vujicsity Mitorád igazságügyminiszter tegnap délelőtt a miniszterelnöknel járt és hosszasan értekezett vele. A konferencia a szaloniki front áttörése tíz éves iordulójának megünneplése körül forgott. A kormány igen nagy és tünétes ünnepséggel akarja Beogradban megünnepegni ezt a napot, amely szeptember 14-ikén lesz.

Sztanojevity Áca értesítette a radikális-párt főbizottságát, hogy legkésőbb augusztus 26-ikán megérkezik a fővárosba, hogy a főbizottság augusztus 27-iki ülésén résztvehessen.

TŐZSDE

Augusztus 22.

MA 100 DINÁR:

Budapestben . . .	10 — pengő
Zürichben . . .	9 12 sv. frank
Berlinben . . .	7 34 ar. márka
Bécsben . . .	12 40 silling
Triesztben . . .	33 55 lira
Prágában . . .	58 80 cseh kor.
Newyorkban . . .	1 72 dollár
Bukarestben . . .	308 — leu

BUDAPESTI ÉRTÉKTŐZSDE.

Magyar Hitel 84.70, Olasz Bank 71, Nemzeti Bank 224.60, Pesti Hazai 215.50, Ganz-Danubius 160, Ganz-Villamos 129, Nasci 176.60, Délcukor 108.

A kormánykörök nagyon meg vannak elégedve Korosec erélyes fellépésével a horvát paraszt-párt ellen.

Beograd, aug. 23.

Korosec miniszterelnök tegnapi nyilatkozata a horvát paraszt-párttal szemben való állásfoglalásra vonatkozólag,

amely kilátásba helyezi a szigorú törvényes retorziót, ha a párt a törvény keretein kívül kezdené meg akcióját — a négyes koalíció körében megfelelő helyeslésre talált.

A politikai körök hangsúlyozása szerint, szükségesnek tartják, hogy a kormány mielőbb alkalmazza az összes törvényes intézkedéseket a horvát paraszt-párt vezetőségével szemben. Ez legyen az utolsó ügyel-

meztetés — mondták a kormány többségéből — és ha tovább is ilyen irányban folytatják akciójukat, úgy a törvénynek szabad folyást kell engedni.

Egyes politikai körök szükségessé találnák, hogy dr. Macsek és dr. Krnjevic ellen már meg kellene indítani a bünvádi eljárást.

Tegnap Zágrebben elterjedt az a hír, hogy Vujicsity igazságügyminiszter Korosec miniszterelnökkel tárgyalt és elhatározta, hogy bünvádi eljárást indít Macsek és Krnjevic ellen.

Vujicsity hírlapírók előtt kijelentette, hogy a hírek nincsen alapja.

Ha vizsgálat indul meg ebben az ügyben, úgy ennek Zágrebból kell megindulni az államügyészségtől.

Hírlapírók tegnap délelőtt megmutatták dr. Macseknek Korosec ismeretes nyilatkozatát. Macsek, aki éppen a Radics Szeptán emlékére mondott gyászistentiszteletre jött, mosolyogva hallgatta az újságírókat, majd ezt mondotta.

Mi ismerjük a törvényeket, alkalmazkodunk hozzá és meg is tartjuk őket. Alkalmazkodjanak nek is a törvényekhez és tartsák meg — akkor lehet tovább beszélni.

A parasztdemokrácia koalíciója erősebb, mint valaha — mondja Pribicsevity.

Zágreb, aug. 23.

Tegnap délután együttes konferenciát tartott a parasztkoalíció vezetősége a szabor nagytermében, amelyen a vezérek közül megjelentek: dr. Macsek, Pribicsevity Szeptozár, dr. Wilder, dr. Predavec, Kosutics és Demetrovity Juráj.

A konferencia félé 5 óráig tartott, amely után Pribicsevity látható elégedettséggel az arcán, visszavonult a Grand Hotelbeli lakására. Később fogadta a hírlapírókat, akiknek a következőket mondotta:

A koalíció, amint már a külsőségekből is láthatják, egységes. Én magam is azon a nézetem voltam, hogy a csonka parlament delegációja által való állami képviselőt ellen tiltakozni kell.

Azt gondoltam azonban, hogy erre elég korai időpont lesz a ljubljana konferenciánkon felvetni ezt a kérdést. A horvát paraszt-párt azonban közben sietett az akciójával, mert a berlini konferencia már szerdán megkezdődött.

Más dolog azonban a távirati tiltakozás és ismét más Krnjevic útja. Nézetem az, hogy Krnjevic útja nem volt opportunus. Mert, ha mint a delegáció tagja ment el, úgy elismerte a delegáció törvényességét, ha pedig mint szemlélő indult utnak, úgy nem érte el a parasztdemokrácia a célját, mert Krnjevic ott — csak egy tagja lesz a közönségnek és nem egy hivatalos egyén.

Közben azonban felvilágosítást

nyertünk Krnjevic megbízatásáról. A delegátus sem egyik, sem másik megbízatásként nem megy, hanem mint informátor, egy olyan nemzetközi helyre, ahol a világ parlamentjeinek vezető szellemei találkoznak.

Krnjevic kiküldését a párt ellenfelei kihasználták és felfújták, úgy hogy Beograd már nagy örömmel a koalíció szakadásáról is tudott. Pedig ez mind hiábavaló beszéd, mert a koalíció erősebben áll, mint valaha.

Macsek dr. a konferencia után ugyancsak nyilatkozott hírlapírók előtt, akiknek kijelentette, hogy az egész vitás ügyet likvidálták Popovity Szeptiszláv, Wilder és Macsek felszólalása után. A tiltakozó táviratot helyeselték — pusztán az elküldés módja volt kifogásolható, de ezt mentesítette az a körülmény, hogy az ügy sürgös volt és a koalíció egybehívására nem volt időbeli lehetőség.

Lemondott a bolgár hadügyminiszter.

Szófia, aug. 23.

Vikov hadügyminiszter tegnap délelőtt beadta lemondását. A volt hadügyminiszternek a macedón ko-

mitéval való összeköttetése volt az oka tulajdonképpen annak, hogy Franciaország és Anglia demarcheot intézett Bulgáriához.

A demokrata-párt jövő programja helyzetének megerősítésére.

Beograd, aug. 23.

A demokrata-klub tegnap délelőtt értekezletet tartott, amelyen megbeszélték azokat az akciokat, amelyekkel a nép körében a párt helyzetét meg akarják erősíteni. Határozatot erre vonatkozólag azonban nem hoztak, mert várják Marinkovity külügyminiszter visszatértét, amely után pénteken a párt teljes ülést tart, melyen végleg döntenek arra nézve, hogy hol és mikor tar-

tanak majd népgyűléseket és hogy milyen irányban fejlessék ki agitációjukat.

Beogradban augusztus 26-ikára hívtak egybe népgyűlést, de közbejött fontos pártérdekek miatt, szeptember másodikára halasztották. Ezen a népgyűlésen nemcsak Davidovity fog beszélni, hanem a demokrata-párt néhány más vezető férfia is.

Elkészült a választjegyzék a szpliti és sibeniki tüntetésekre.

Beograd, aug. 23.

Sumenkovity Ilija dr., a külügy-miniszter helyettese, tegnap délután nyújtotta át a kormány választjegyzékét Olaszország tiltakozó jegyzékére, amelyet a szpliti és sibeniki tüntetések miatt adtak volt át Beogradban.

A választjegyzék sajnálkozását fejezi ki az események felett és kijelenti, hogy a hatóságok már saját iniciatívájukból gondoskodtak róla, hogy a tüntetésben bűnösök elvegyék büntetésüket.

A kormány választát, amely kielégítő, Skemata olasz követségi titkár elküldötte a Blédben tartózkodó Gally olasz követnek és a külügy-minisztériumnak Rómába.

Érdekességek az új cseh büntetőtörvénykönyvből.

Prága, aug. 23.

A csehszlovák parlamenti bizottság elkészült az új büntetőtörvénykönyv javaslatával, amely néhány igazán érdekes rendelkezéssel hozott újításokat a büntető jogba.

A gyógyíthatatlan betegek névze megengedi, hogy a rokonok kezdeményezésére három orvos, sürgős esetekben pedig egy orvos is a beteget megmérgezhesse.

Az abortus eseteiben megengedi, hogy

három gyermekkel bíró anyák és azon nők, kik erőszaknak estek áldozatul, maguk határozzák meg, hogy orvosi segítséget vesznek-e igénybe, vagy sem. Ugyancsak joguk van abortust igénybe venni azoknak is, ahol a gyermekek gazdasági érdekei egy új születés által súlyosan veszélyeztetve vannak.

A német szocialisták nem szavazták meg a páncélos cirkálók építését.

Berlin, aug. 23.

A szociáldemokrata-párt egész éjjelen át tartó pártkongresszus után úgy döntött, hogy nem egyezik bele a két páncélos cirkáló építésébe.

A párt követeli a birodalmi gyűlés egybehívását és a cirkálók építésének törlesztését a napirendből.

Ha ez nem történne meg, úgy a szociáldemokrata-párt a szocialista miniszterek azonnali lemondását követeli.

A görög kamara szeptember 17-én ül össze.

Athén, aug. 23.

A kamarai választások végleges eredménye tegnapra ismertté vált. Eszerint Venizelosznak 180, Papanasztaziusznak 17, Kondurifotisznak 8, Mihalokopolusznak 4, Davizianusznak 5, a függetleneknek 4, a royalistáknak 20, Papandariusznek 4 és Pangalosz pártjának 2 mandátum jutott.

A kamara, eddigi hírek szerint, szeptember 17-ikén ül majd össze alakuló ülésre.

Visszakerül Becskerekre, az év elején feloszlattott vámhivatal.

Biztost küld ki Becskerekre a fővámigazgatóság.

Becskerek, aug. 23.

A becskereki és a Becskerek környéki kereskedelemre nagy csapást jelentett a becskereki fővámhivatal megszüntetése. A fővámigazgatóság döntése annál érthetőbb volt, mert hisz

a fővámhivatal teljesen rentabilisnak bizonyult és a bevételek jelentős mértékben túlszárnyalták a kiadásokat.

A becskereki kereskedők akkoriban mindent megtettek a vámhivatal megszüntetésének a megakadályozására, közbenjárásaik azonban nem jártak eredménnyel — a vámhivatal összezsugorított és elköltözködött Becskerekre.

Megbízható helyről szerzett értesülésünk szerint,

komoly kilátások vannak a vámhivatal visszaszerzésére.

A felettes hatóságok körében kellő jóindulattal kezelik a kérdést és hajlandónak nyilatkoztak a becskereki kereskedelmet és a kivitt ért sérelmek kivizsgálására.

A fővámigazgatóság a közeli napokban

biztost küld ki Becskerekre, aki itt a helyszínen fogja tanulmányozni a vámhivatal szükségének a kérdését,

ha a kereskedők kellő adatokkal be tudják bizonyítani, hogy a vámhivatal forgalma biztosítva lesz, meg lehet a remény arra, hogy a fővámhivatal rövidesen visszakerül Becskerekre.

Kereskedelmi körökben nagy érdeklődéssel várják a fővámigazgatóság kiküldöttjének becskereki látogatását.

Vörhenyjárvány Becskereken.

Huszonöt megbetegedést jelentettek eddig az orvosok.

Becskerek, aug. 23.

Az 1928-as esztendő eddigi hónapjai minden különösebb közegészségügyi rendellenes esemény nélkül mulottak el, a legutóbbi napokban azonban változás következett be e téren — vörhenyjárvány lépett fel, amely lefolyásában ugyan kevésbé veszélyesnek tűnik, méreteiben azonban eléggé jelentős.

Legutóbb

gyors egymásutánban jelentettek be vörhenyes megbetegedéseket a városi tisztii főorvosi hivatalban

és tegnapra a megbetegedések száma elérte a huszonötöt. A vörheny főleg gyermekek között terjed és a betegek legtöbbszörre elemi- és

középszkolai tanulók, ami annál inkább aggasztó, mert hisz éppen az új iskolaév küszöbén állunk. Nincs kizárva, hogy a vörheny miatt kényszereszünetet kell tartani, bár erre minden valószínűség szerint, nem lesz szükség, mert Dick-oltással erősebben és biztosabban végtethetnek a járvány terjedésének, mint az előadások szüneteltetésével.

Szerdán hét megbetegedést közölték a városi főorvosi hivattal, ami annak a jele, hogy a járvány valóban rohamosan terjed.

A huszonöt beteg állapota kielégítő

és kellő elővigyázatosság mellett, aggodalomra nem ad okot. Halálos eset eddig nem fordult elő.

Becserélik a fegyverviselési engedélyeket.

Az új fegyverviselési törvény — a gyakorlatban.

Becskerek, aug. 23.

A beogradi hivatalos lap, a „Sluzbene Novine“ július 28-ikán megjelent 172-ik száma közli az új fegyverviselési törvényt. A törvény 43. szakaszában nyert felhatalmazásánál fogva, a belügyminiszter végrehajtási utasítást adott ki, amely a hivatalos lap július 30-iki számában jelent meg és részletesen ismerteti az új fegyverviselési engedélyek kiadása körüli eljárást.

A végrehajtási utasítás, illetve szabályrendelet szerint,

a jövőben a rendőrkapitányság lesz illetékes a fegyverviselési engedélyek kiadására,

a már engedélyezett fegyverviselés nyilvántartására és a bejelentés ellenőrzésére.

Dr. Dimitrijević Tihomir rendőrfőkapitány, értesülésünk szerint, néhány napon belül beszerzi az állami nyomdából az összes szükséges nyomtatványokat és ha a szükséges előkészületekkel elkészül, értesíteni fogja a fegyverviselési engedéllyel bíró egyéneket arról, hogy igazolványaikat mikor cserélhetik be új igazolványra. Az új igazolványok

kiállítására szeptember 10-ikéig feltétlenül megtörténik.

A régi fegyverviselési törvény értelmében a törvénybe ütköző cselekményeket az illetékes járásbíró-ság bírálta el, míg most

az új fegyverviselési törvény a rendőrkapitányságnak, mint kihágási büntető bíróságnak is ítélkezési jogot biztosít

a törvény 29., 30., 31., 32., 33., 34., 36. és 38-ik szakaszába ütköző cselekményeknél, amely esetekben a maximális büntetés 30 napi elzárás és 3000 dinár pénzbüntetés. A 35-ik és 37-ik szakaszba ütköző cselekmények továbbra is a járásbíró-ság ügykörébe tartoznak és az ilyen eseteknél a bíróság hat hónapig terjedhető elzárással és 10.000 dinárig terjedhető pénzbüntetéssel sújthatja a törvénnyel összeütközésbe kerülő egyéneket.

Bőröndök

aktatáskák, iskolatáskák, ridikülök stb. (saját készítmény), a legelőnyösebben szerezhető be 1386

Rathenberg és Bauer
bőröndkészítőknél Veliki Becskerek.
Gimnaziszka u. 17. Balkán Bioskoppal szemben.

Látogatás az osztrák köztársaság 70 éves elnökének anyjánál.

Bécs, aug. 23.

Az osztrák köztársaság népszerű elnöke, Hainisch Mihály dr. a napokban ünnepelte születésének 70. évfordulóját. Az osztrák államfő ezt a napot feleségével együtt anyjánál, a 88 esztendőes Hainisch Mariannánál, az osztrák pacifista és női mozgalmak érdemes vezérének töltötte.

Hainisch Marianne korát meghazudtoló fiatalos lelkesedéssel beszél fiáról.

— ... Fiam szabadsága alatt is már reggel hat órakor talpon van és dolgozik. Bécsben reggel hat órától nyolcig magánügyeit intézi és ezután nyomban hivatalába megy... Hetven év előtt, augusztus 15-én délben született: Erős gyermek volt, azonban csakhamar megbetegedett és hat éves koráig igen nyápic volt. Már gyermekkorában szeretettel foglalkozott a természetvel. A népiszkolai tanulmányokat úgy Mihály, mint többi gyermekeim otthon végezték az én felügyeletem alatt.

Gimnáziumi tanulmányainak befejezése után Lipszébe ment jogászként, majd Bécsben szerezte meg a doktorátust. Ezután Berlinbe ment, ahol Schmollerrrel és Wagnerrel együtt megalapította a német-osztrák szociál-gazdasági egyesületet. Bécsbe visszatérve, a pénzügyigazgatóság, majd a közoktatásügyi minisztérium szolgálatába lépett. Nemsokára összekötöttesbe került a különböző politikai pártok vezérével, azonban sohasem csatlakozott egyik párthoz sem. Aki behatóan foglalkozik a tudománnyal, nézetem szerint nem vehet részt párt- vagy felekezeti harcokban. Egy ízben beszédet mondott egy vidéki népgyűlésen. Egyik felettése a gyűlés után a következő szavakat intézte hozzám:

„Gondoskodni fogunk arról, hogy beszéde ne kerüljön be teljes egészében az újságokba, mivel egy minisztériumi tisztviselő nem beszélhet így!”

— Fiam erre nyomban kilépett az állami szolgálatból és „magántudós” lett. Ettől kezdve reggel 6 órától késő éjjelig dolgozott. Ő alapította a népművelési egyesületet és a központi könyvtárt. Mint anya nem tudom megítélni, mit produkált, csak azt tudom, hogy jó ember, aki szereti az embereket és a természetet. A környékbeli paraszttal jó barátságba van, csak azt nem tudja megérteni, hogy miért nem iszik bort. Általában ellensége minden pazarlásnak és fényűzésnek. A mi családunknak egyetlen passziója van: a munka.

„Késő éjjelig dolgozik a nagyszagos asszony!” — meséli egy öreg cseléd, aki már 40 évig van a háznál. Az öreg kertész viszont már 70 év óta áll a Hainisch-család szolgálatában. Az összes szolgálók már nyugdíjba mehetnének, azonban szegyelik magukat, amikor 88 esztendőes urnőjük kora reggeltől késő éjjelig dolgozik az emberiség üdvéért és a világbéke fentartása érdekében.

— Fiam erre nyomban kilépett az állami szolgálatból és „magántudós” lett. Ettől kezdve reggel 6 órától késő éjjelig dolgozott. Ő alapította a népművelési egyesületet és a központi könyvtárt. Mint anya nem tudom megítélni, mit produkált, csak azt tudom, hogy jó ember, aki szereti az embereket és a természetet. A környékbeli paraszttal jó barátságba van, csak azt nem tudja megérteni, hogy miért nem iszik bort. Általában ellensége minden pazarlásnak és fényűzésnek. A mi családunknak egyetlen passziója van: a munka.

„Késő éjjelig dolgozik a nagyszagos asszony!” — meséli egy öreg cseléd, aki már 40 évig van a háznál. Az öreg kertész viszont már 70 év óta áll a Hainisch-család szolgálatában. Az összes szolgálók már nyugdíjba mehetnének, azonban szegyelik magukat, amikor 88 esztendőes urnőjük kora reggeltől késő éjjelig dolgozik az emberiség üdvéért és a világbéke fentartása érdekében.

— Fiam erre nyomban kilépett az állami szolgálatból és „magántudós” lett. Ettől kezdve reggel 6 órától késő éjjelig dolgozott. Ő alapította a népművelési egyesületet és a központi könyvtárt. Mint anya nem tudom megítélni, mit produkált, csak azt tudom, hogy jó ember, aki szereti az embereket és a természetet. A környékbeli paraszttal jó barátságba van, csak azt nem tudja megérteni, hogy miért nem iszik bort. Általában ellensége minden pazarlásnak és fényűzésnek. A mi családunknak egyetlen passziója van: a munka.

„Késő éjjelig dolgozik a nagyszagos asszony!” — meséli egy öreg cseléd, aki már 40 évig van a háznál. Az öreg kertész viszont már 70 év óta áll a Hainisch-család szolgálatában. Az összes szolgálók már nyugdíjba mehetnének, azonban szegyelik magukat, amikor 88 esztendőes urnőjük kora reggeltől késő éjjelig dolgozik az emberiség üdvéért és a világbéke fentartása érdekében.

— Fiam erre nyomban kilépett az állami szolgálatból és „magántudós” lett. Ettől kezdve reggel 6 órától késő éjjelig dolgozott. Ő alapította a népművelési egyesületet és a központi könyvtárt. Mint anya nem tudom megítélni, mit produkált, csak azt tudom, hogy jó ember, aki szereti az embereket és a természetet. A környékbeli paraszttal jó barátságba van, csak azt nem tudja megérteni, hogy miért nem iszik bort. Általában ellensége minden pazarlásnak és fényűzésnek. A mi családunknak egyetlen passziója van: a munka.

„Késő éjjelig dolgozik a nagyszagos asszony!” — meséli egy öreg cseléd, aki már 40 évig van a háznál. Az öreg kertész viszont már 70 év óta áll a Hainisch-család szolgálatában. Az összes szolgálók már nyugdíjba mehetnének, azonban szegyelik magukat, amikor 88 esztendőes urnőjük kora reggeltől késő éjjelig dolgozik az emberiség üdvéért és a világbéke fentartása érdekében.

Egy vagy két ügyes 1443 perfekt tűzőnő

azonnal felvételük, asztali munkában jártasak előnyben részesülnek.
MAYER FERENC,
cipész és felsőrész-készítőnél, Veliki Becskerek, Pupinova (Árpád) u. 12. sz.

Orient Bioskop Halállégjő.

Csütörtökön, aug. 23-án 5, 7 és 9 órákor
Pénteken, aug. 24-én 5, 7 és 9 órákor

Paramount remekműve. Az idegenlégióbeli katonák életéből. A heroikus testvéri hűség a sirig. 11 felvonásban.
Főszereplők: Ronald Colman, Neil Hamilton, Ralph Forbes, Mary Brian.

A keskenyvágányutól megriadt lovak felborítottak egy kocsit.

Szivos Sateván csendőrkapitány zuzódási sebeket szenvedett.

Beeskerek, aug. 23.

Könnnyen végzetessé válható szerencsétlenség történt kedden este a Princeze Jelene (Gizella) parton.

Szivos Szevén beeskereki csendőrkapitány feleségével és gyermekével kocsin a Béga-parti állomás felé igyekezett és amint homokfutójával a hajóállomás elé ért, szembe találkozott a keskenyvágányu egyik mozdonyával. A mozdony fűtőjétől megriadtak a lovak és

egy utszéli fának sodorták a könnyű kocsit, amely felborult.

Szivos kapitány és családja kifordult a kocsiból. Szivosnének és a gyermeknek különösebb baja nem történt,

a csendőrkapitány azonban súlyos zuzódási sebeket szenvedett

mindkét lábán és a hátán. A kocsit pozdorjává tört,

a kocsisnak és a lovaknak csodálatszerű kép nem történt bajuk.

A kiadóhivatal telefonja — 21.
A szerkesztőség telefonja 281.

Opštinsko poglavarstvo Torda.
Broj 1777/1928. 1412

Oglas.

Na osnovu odluka opštinskog odbora broj 63/1928. opštinsko poglavarstvo raspisuje ofertalnu dražbu, za nabavku 6 vagona gorivnih prvoklasnih bukovih drva, bez svorova i oblika.

Rok isporuke 10. septembra 1928. ab železnička stanica Melenci.

Propisane taksirane oferte imaju se podneti najkasnije do 26-og avgusta tek. god. pre podne u 10 sati. U Tordi, 20. avgusta 1928. god. Beležnik.

Két diáklány

az iskolai idényre 1835

teljes ellátást kaphat, zongora használattal, Vatrogaszna ucca 4. sz. alatt. (A házban IV. gimn diáklány van.)

Villanyszerelést.

motortekercselést, irógépjavitást és házi telefon szerelést továbbá is vállalok

Indi János.

Található a „BEGA” hirdetőben a főpostával szemben. 1428

Különbejárati, tiszta butorozott szobát

konyahasználattal, keres gyermektelen házaspár.

Ajánlatokat szíveségből Braća Dragán, Aleksandrova 7, továbbit. 1426

Paplan- és matrác készítőműhely a „Szokol”-hoz

V. Beeskerek, Aleksandrova u. 2. (Városházépület) és Cara Dusana u. 23. Készít mindenféle paplant és matrácokat a legszebb kivitelben és legszolidabb árban. 1441 Minden konkurrencia kizárva!

Ugyanott munkások és tanulóak azonnal felvétetnek.

Horváth és Dragutinović tanárok fiunevelő-intézete

VELIKI BECKEREKEN,

a város legszebb és legegészségesebb helyén, 5 perenyire a központtól. A növendékek a legszigorubb tanári felügyelet alatt állanak és nemcsak iskolai előkészítést nyernek, hanem családias és erkölcsi nevelésben is részesülnek. A Közokt. Min. engedélye alapján felvesz az ország bármely vidékéről középiskolai rendes és magántanulókat 1938

Kívánatra prospektust küld és felvilágosítással szolgál az intézet igazgatósága.

Házhelyek!

a Karadjordjev trg (Vásártér) 45 sz. alatt lévő telkek parcellázás útján igen jutányos áron azonnal eladóak. Bővebb felvilágosítást nyújt: 1413 I GNJA SZTAITY tulajdonos.

Dolgozni akaró nők és férfiak

szabadalmazott, jól bevezetett áruk eladásával keresethez juthatnak KOSTA BÜRGER cégnél Veliki Beeskerek, Pupinova (Árpád) ucca 15. sz. 1882

Ugyanott a vulkanizáló műhelybe munkások felvétetnek.

Tanulóleányok felvétetnek

KLEIN JANKA

gyermekruha- és nődivatszalonjában Gimnaziszka ucca 14. 1398

La rózsaburgonya és Ella

minden menyiségben és legolcsóbb napiárban kapható 1406

MISKOVITYNÁL

a Ruski dom alatt, a „Torontál” kiadóhivatalal szemben.



„Választottam”

mondja Bölcs Kató. „Összes kérőim közül azon férfit, aki nékem RADION-t hozott, aki vélem együtt hajlandó mindenkor az életet megkönnyíteni, úgy mint ahogyan azt RADION a fehéreműnél teszi. RADION-nál nem kell rumpli és dörzsölés, mert egymaga mos!”



Kiméli a fehéreműt!

Hirdessen a „Torontál” napilapban.

Kifutóleány

azonnal felvétetnek fizetéssel.

Csucs János,

Aleksandrova ucca. 1411

Fiatal, szorgalmas

cipészsegéd

és inas azonnal felvétetnek

a „Turul” cipőüzletben.

EGY RÖVID, KERESZTHUROZ ZONGORA,

szalngarnitúra, két szép gyermek-kocsi, 1 vassparherd, elköltözés miatt sürgősen ELADÓ OBILITYEVA (Zápolya) U. 3. SZ. (Torontál szerkesztősége mellett) 1407

Egy

nagy háztelek

jutányos áron eladó.

Cim a kiadóhivatalban. 1414

Különbejárati szobát és teljes ellátást keres

VIII. GIMNAZISTA. Ajánlatok „TISZTA” jelige alatt a kiadóhivatalba. 1409

Főucca, Stagelschmidt-féle házban, a Benó-üzlet felett az I-ső emeleten 1415

butorok

sürgősen eladóak.